
Pecahan daripada suatu kuantiti

Cara 1

Darabkan 1 dengan 90

'Per' dengan 3

90 bahagikan dengan 3

Permudahkan 3 dan 9.

Darabkan 1 dengan 30.

Pecahan per 1 adalah 
sama dengan nombor 
pengangka itu sendiri.

Cara 2

a) § daripada 90 = a) § daripada 90 =

30g
b- ✗ 90=93-0 1g

,
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93-0 = f- ✗ 30=4
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Pecahan daripada suatu kuantiti

Cara 1

Darabkan 2 dengan 250

'Per' dengan 5

500 bahagikan dengan 5

Permudahkan 5 dan 25.

Darabkan 2 dengan 50

Pecahan per 1 adalah 
sama dengan nombor 
pengangka itu sendiri.

Cara 2

b) 3- daripada 250= b) 3- daripada 250=

2- ✗ 250=5 -3×2%8=75
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Pecahan daripada suatu kuantiti

Cara 1

Darabkan 5 dengan 156

'Per' dengan 6

780 bahagikan dengan 6

Permudahkan 6 dan 156.
Guna sifir 3

Darabkan 5 dengan 52

260 bahagi dengan 2

Cara 2

c) f- daripada 156 = c) f- daripada 156 =

52

E- ✗ 156 -5×2×1/56 =
t -3

56 260
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Pecahan daripada suatu kuantiti

Cara 1

1(nombor bulat) 
darabkan dengan 240

Pecahan darabkan 
dengan 240. Kemudian, 

bahagi 2.

， Jumlahkan 

Tukar nombor bercampur 
kepada pecahan tak wajar

Darabkan 3 dengan 120

Permudahkan 2 dan 240

Cara 2

d) tzdaripada 240 -- d)

daripada240-xz-X240-z-X240-3-xs.EE
1×240=240 21×240--2<0-12 2

,

22%8=120
-2£ 3-1×120=360-14
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Pecahan daripada suatu kuantiti

Cara 1

2(nombor bulat) 
darabkan dengan 420

Pecahan darabkan 
dengan 42. Kemudian, 

bahagi 2.

， Jumlahkan 

Tukar nombor bercampur 
kepada pecahan tak wajar

Darabkan 43 dengan 21

Permudahkan 2 dan 42

Cara 2

e) 22-30 daripada 420= e) 2+23-0 daripada 42O=
✗

223-0×420 =
43-210×420 =

21

¥-1 ✗ 42 =2×420=480 2-30×420=1224
420 = 63 43-1×21=903-1✗ 2
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LATIHAN
Selesaikan.

daripada daripada daripada

daripada daripada daripada

a) 2g 200 -- b) 3-4 164 = c) 2z- 600 =

d) 1£ 800 -- e)2-32 129 = 13,3-0 1200 -


